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Výpis usnesení z 82. zasedání Rady města Slavonice ze dne 3. 9. 2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada nesouhlasila s  instalací pře-
jezdového zabezpečovacího zařízení 
typu PZS 3ZBI na železničním přejez-
du P6442 v km 38,471 na trati Kostelec 
u Jihlavy – Slavonice, v rámci projektu 
„Revitalizace trati Kostelec  – Telč  – 
Slavonice“ a požaduje osazení přejez-
du kompozitními závorami s břevno-
vými svítilnami.
•	 Rada nesouhlasila s  instalací pře-
jezdového zabezpečovacího zařízení 
typu PZS 3ZBI na železničním přejez-
du P6443 v km 38,772 na trati Kostelec 
u Jihlavy – Slavonice, v rámci projektu 
„Revitalizace trati Kostelec  – Telč  – 

Slavonice“ a požaduje osazení přejez-
du kompozitními závorami s břevno-
vými svítilnami.
•	 Rada schválila na základě žádosti 
Římskokatolické farnosti Slavonice, 
náměstí Míru 477, Slavonice, doporu-
čení zařazení obnovy kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie ve Slavonicích do 
„Programu záchrany architektonické-
ho dědictví ČR – 2026“ zřízeného Mi-
nisterstvem kultury ČR.
•	 Rada schválila poskytnutí dotací pro 
spolky a sdružení dle návrhu hodnotící 
komise, a  to pro Svaz tělesně postiže-
ných v České republice z. s. místní or-

ganizace Slavonice, – 12 000 Kč, Český 
svaz chovatelů, z.s., Základní organiza-
ce Slavonice  – 30 000 Kč, Tělovýchov-
nou jednotu Sokol Slavonice, z. s – 9 500 
Kč a Spolkový dům Slavonice, obecně 
prospěšná společnost, – 40 000 Kč.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
daru pro spolky a  fyzické osoby dle 
návrhu hodnotící komise, a to pro Zá-
kladní organizaci Českého zahrádkář-
ského svazu Slavonice, – 5 000 Kč.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
daru ve výši 5 000 Kč pro Domov pro 
seniory Dačice, příspěvková organi-
zace.

Rada města schválila zařazení náku-
pu hmotného majetku (stavbu) – ven-
kovní kreslící tabule s prohazovadlem, 
která by byla spojená se zemí, v hod-
notě cca 20 000  Kč do rozpočtu města 
na rok 2026.

Rada města schválila záměr pro-
nájmu části pozemku p. č. 90/2, k.ú. 
Slavonice o výměře 88 m², jako za-
hrada u domu za dodržení všech zá-
konných požadavků. Pronajímá se na 
dobu 10 let.

Výpis usnesení z 83. zasedání Rady města Slavonice ze dne 17. 9. 2025
Uvedený výpis usnesení je pouze částeč-

ný. Kompletní výpisy usnesení najdete na 
webových stránkách města, nebo elektro-
nické úřední desce.

Karel Macků, 
tajemník MěÚ
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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY VE SLAVONICÍCH

ANKETA: SLAVONICE 2036

VE SLAVONICÍCH TO ŽIJE! 
MĚSTO OPĚT PODPOŘILO MÍSTNÍ SPOLKY A ORGANIZACE

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU

K volebním urnám zamířilo ve Sla-
vonicích celkem 1291 občanů, tj. vo-
lební účast 68,56 %. Výsledky voleb:

Žádná ze zbývajících stran nezíska-
la více než 6 hlasů. Podrobnější pře-
hled naleznete na www.volby.cz. 

1. ANO 2011 � 576 hlasů (45,21 %)
2. SPOLU (ODS, KDU–ČSL, TOP 09) 215 hlasů (16,87 %)
3. SVOBODA A PŘÍMÁ DEMOKRACIE (SPD) 102 hlasů (8,00 %)
4. STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 97 hlasů (7,61 %)
5. STAČILO! 96 hlasů (7,53%)
6. MOTORISTÉ SOBĚ 74 hlasů (5,80 %)
7. ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA 70 hlasů (5,49 %)
8. PŘÍSAHA OBČANSKÉ HNUTÍ 15 hlasů (1,17 %)

Vážení spoluobčané,
Slavonice připravují plán rozvoje 

města do roku 2036. Abychom mohli 
v tomto plánu zohlednit i Vaše zku-
šenosti, potřeby a představy, musíme 
vědět, co se Vám ve Slavonicích líbí, 
co nelíbí, a jak byste si představovali 
Slavonice za deset let. Proto bychom 

Vás	 rádi	 požádali	 o	 vyplnění	 krátké	
ankety,	která	 je	připravená	pro	Vaše	
odpovědi	v	online	a	 tištěné	podobě,	
a	 to	v době od soboty 25. října do 
pondělí 10. listopadu.
anketa online: 
https://forms.office.com/e/
SNSZ2CRczL, www.slavonice-
mesto.cz

Tištěné verze ankety budou k dis-
pozici na následujících sběrných 
místech:
• Turistické informační centrum

Slavonice, nám. Míru 476
• Pošta Partner, Horní nám. 524

Věra Fialová,  
místostarostka města

Ve Slavonicích si dobře uvědo-
mujeme, jak důležité jsou spolky 
a sdružení pro život ve městě. Ať už 
jde o sport, kulturu, práci s dětmi, se-
niory nebo komunitní aktivity, právě 
díky těmto organizacím je naše měs-
to živé a pestré.

I letos proto městská rada schválila 
finanční podporu pro spolky podle 
doporučení hodnotící komise. Pe-
níze poputují tam, kde opravdu po-
mohou – konkrétně těmto spolkům 
a organizacím:

• Svaz tělesně postižených ve Slavonicích – 12 000 Kč
• Český svaz chovatelů, místní organizace – 30 000 Kč
• Tělovýchovná jednota Sokol Slavonice – 9 500 Kč
• Spolkový dům Slavonice, o. p. s. – 40 000 Kč
Kromě těchto dotací rada města schválila také dary ve výši 5 000 Kč, a to:
• Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu ve Slavonicích
• Domovu pro seniory v Dačicích

Díky těmto příspěvkům budou moct
spolky pořádat akce, opravovat zázemí, 
pracovat s mládeží nebo třeba pomáhat 
potřebným. A co je hlavní – lidé, kteří 
ve spolcích dobrovolně pracují, vědí, že 

jejich úsilí má smysl a že město stojí za 
nimi. „Podpora spolků je pro nás sa-
mozřejmostí. Jsou to právě aktivní lidé 
a jejich nápady, kdo dělá Slavonice tím, 
čím jsou,“ zaznělo z vedení města.

Vážení, děkujeme Vám za příspě-
vek, který jste zaslali Nadačnímu 
fondu Nemocnice Dačice.  V souladu 
se statutem tohoto fondu, byly Vámi 
poskytnuté prostředky použity vý-
lučně ve prospěch Nemocnice Dačice 
na nákup 5 kusů zdravotních lůžek.

NADAČNÍ FOND NEMOCNICE DAČICE, Krajířova 27/I, 380 01 Dačice

Poskytnutý příspěvek: 19 962 Kč
Příspěvek nadačního fondu byl pou-

žit v Nemocnici Dačice a.s. na přístro-
jové vybavení: Oddělení následné péče 
5 kusů zdravotních lůžek 190 922,00 Kč

S úctou Ing. Jan Bartošek,  
předseda Nadačního fondu 

PŘESUN 
ZÁSILKOVNY 
NA POŠTU

Zásilkovna funguje 
od 1. října 2025 na 
poště ve Slavonicích, 
přičemž pobočka 
v Infocentru zanikla.

https://forms.office.com/e/SNSZ2CRczL
https://forms.office.com/e/SNSZ2CRczL
https://forms.office.com/e/SNSZ2CRczL
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SLAVONICE SI VZALY POŠTU POD SVÁ KŘÍDLA. 
SLUŽBY ROZŠIŘUJÍ A PLÁNUJÍ DALŠÍ NOVINKY

ŽÁDOST O ZAŘAZENÍ OBNOVY KULTURNÍ PAMÁTKY 
DO PROGRAMU REGENERACE V ROCE 2026 

Od 1. září letošního roku převzalo 
město Slavonice zajištění poštovních 
služeb, které nově poskytuje pro-
střednictvím provozovny Pošta Part-
ner. Tento krok přináší nejen zacho-
vání důležitých služeb pro slavonické 
občany, ale i postupné zlepšování do-
stupnosti a komfortu.

Město Slavonice rozhodlo ujmout 
se provozu pošty poté, co Česká poš-
ta přišla v rámci celostátní optimali-
zace s  návrhem na změnu poštovní 
pobočky na Poštu Partner a hledala 
provozovatele. Díky tomu, že se měs-
to v této věci angažovalo, zůstaly poš-
tovní služby ve Slavonicích zachová-
ny, a  co víc — začínají se postupně 
rozšiřovat.

Od září se provozní doba v  pátek 
prodloužila do 16:00 hodin, což vy-
chází vstříc zejména těm občanům, 

kteří v  týdnu pracují mimo Slavoni-
ce. Další výraznou změnou je přesun 
Zásilkovny z  městského informač-
ního centra právě na pobočku Pošty 
Partner, čímž se centralizují logistic-
ké služby na jednom místě.

Plány města ale tímto nekončí. Jak 
potvrdila radnice, od začátku příští-
ho roku bude možné na poště pla-
tit místní poplatky, což obyvatelům 

Otevírací doba pošty je následující:

Pondělí� 10:00 – 12:00   13:00 – 17:00
Úterý� 9:00 – 12:00   13:00 – 16:00
Středa� 10:00 – 12:00   13:00 – 17:00
Čtvrtek� 9:00 – 12:00   13:00 – 16:00
Pátek� 9:00 – 12:00   13:00 – 16:00

výrazně zjednoduší jejich úhradu. 
Vedení města zároveň uvažuje o dal-
ších způsobech, jak služby ještě více 
přiblížit potřebám občanů.

„Naším cílem je, aby se pošta sta-
la skutečným servisním centrem pro 
obyvatele Slavonic. Jsme rádi, že se 
daří služby nejen zachovat, ale i mo-
dernizovat a  rozšiřovat,“ uvedl zá-
stupce města.

Pokud jste vlastníky nemovité kultur-
ní památky na území městské památ-
kové rezervace Slavonice, můžete pro 
obnovu svých domů v roce 2026 požá-
dat o příspěvek z tohoto programu.

Závazné podíly platné pro všechny 
fyzické a právnické osoby jsou nasta-
veny takto: max. 50% stát, min. 10% 
město, min. 40% vlastník. V  přípa-
dě restaurátorských prací může být 
příspěvek na  tyto práce poskytnut 
až do výše 100 %. U plátců DPH není 
DPH uznatelným nákladem. Mini-
mální výše dotace je 80 000 Kč, práce 
menšího rozsahu nelze podpořit.

Pro zařazení akce do Programu 
pro příští rok je potřeba:

•	 vyplnit formulář Akce obnovy 

včetně fotodokumentace  částí 
stavby, které mají být financovány 
z Programu regenerace.

•	 zpracovat alespoň odborný od-
had uznatelných nákladů – zvlášť 
na  stavební a  zvlášť na  restaurá-
torské práce. U akce obnovy vět-
šího rozsahu (s  celkovými roč-
ními náklady 1 mil. Kč a více) je 
potřeba už nyní doložit propočet 
nebo rozpočet nákladů zpraco-
vaný projektantem nebo stavební 
firmou (včetně DPH), který bude 
zpracovatelem podepsán, jinak 
nebude akce započtena.

Úplně vyplněný formulář Akce 
obnovy je potřeba doručit na  MěÚ 
Slavonice  (možno zaslat e-mailem 
na  podatelna@slavonice-mesto.cz) 

do 3. 11. 2025 včetně fotodokumen-
tace (nejlépe v elektronické podobě), 
kopie závazného stanoviska, povole-
ní záměru od stavebního úřadu (po-
kud je již vydáno) a vyčíslení nákladů 
obnovy.

Akce může být považována za při-
pravovanou, pouze  pokud je k  za-
mýšlené obnově vydáno závazné 
stanovisko příslušného orgánu státní 
památkové péče. Nepřipravené akce 
nemohou být do  žádosti pro  rok 
2026 zařazeny.

 Regenerační komise 
RM Slavonice

Informace pro vlastníky kulturních památek na území MPR Slavonice
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„DŮSTOJNOST“ OCENĚNOU KNIHOU O SVOBODĚ

ZA DEMOKRACII, ZA JIŽNÍ ČECHY!

Knižní podzimní veletrh v Havlíč-
kově Brodě se letos konal na začátku 
října po třicáté páté. Ředitelka kniž-
ního veletrhu Markéta Hejkalová na 
počátku léta souhlasila s  návrhem 
zkusit na veletrhu vyhlásit knihu 
o svobodě.

Celý nápad ocenit cenou předsedy 
českého Senátu jednu z knih o svobo-
dě byl vyvolán zejména mými častými 
setkáními a diskusemi s mladými lid-
mi. Téma svobody bylo totiž v  těch-
to diskusích poměrně časté a nebylo 
vždy úplně jednoduché se domluvit.

Pravdou je, že pokud dnes hovo-
říme o  svobodě, mluvíme nejčastěji 
o situacích, které souvisí s ozbrojený-
mi konflikty, autoritářskými režimy, 
nebo dalších jiných situacích sou-
visejících s  psychickým nebo fyzic-
kým tlakem či ponižováním. Velmi 
často také hovoříme o  svobodě slo-
va. V poslední době je svoboda také 
zmiňována ve spojení s  interpretací 
pocitů v  oblasti pohlaví, manželství 
stejnopohlavních párů apod.

Osobně jsem přesvědčen, že zá-
kladním atributem svobody je a musí 
být odpovědnost. Svoboda bez od-

povědnosti, přesněji bez spojení 
s  odpovědným chováním není svo-
bodou, ale svévolí, někdy dokonce 
provázenou vůči ostatním bezohled-
ným chováním. Zároveň se přiznám, 
že mi úplně nedocházelo, jak důleži-
tá je pro svobodu naši i druhých sna-
ha o pochopení a porozumění.

Když jsem měl za úkol ocenit jed-
nu z knih o svobodě, vycházel jsem 
z  nominací 4 knižních influencerů. 
Knižními influencery jsou velmi 
zjednodušeně nazýváni lidé, kteří na 
sociálních sítích, jako je například 
Facebook, upozorňují na zajímavé 
knihy, píši o nich a pomáhají se zori-
entovat v široké nabídce všech mož-
ných titulů.

Ze čtyřmi influencery (@hlavapl-
naknih, @bookscalling, @tady_je_
stepancino, @zanicenyknihkupec) 
nominovaných knih s  názvy Buď 
připraven k  udání (Miloš Doležal), 
Důstojnost (Petr Třešňák), Pacanka 
(Klára Elšíková), Prstýnek z  drátu 
(Barbora Šťastná) se mi nevybíralo 
lehce.

Nakonec ocenění získala kniha 
Důstojnost od Petra Třešňáka, kte-

rou nominoval influencer Jakub Pav-
lovský (@bookscalling). Důvodem 
mého rozhodnutí ocenit tuto knihu 
bylo, že kniha upozorňuje na zásadní 
význam svobody pro děti náročné na 
výchovu (například se jedná o  děti 
s Aspergerovým syndromem apod.). 
Kniha Důstojnost popisuje, jak tra-
gické důsledky může mít nerespek-
tování jinakosti a  svobody pro děti 
s  intelektovým postižením a  jak je 
důležité hledat pochopení a snažit se 
dětem porozumět a nikoliv nařizovat 
nebo je umlčovat sedativy.

Kniha mi znovu potvrdila, že vést 
dialog a snažit se pochopit a porozu-
mět je základem a  zdrojem důvěry 
vždy a všude.

Miloš Vystrčil,  
senátor

Poslanecká sněmovna Parlamentu 
České republiky vstoupila sobotou 
4. října 2025 do jubilejního desátého 
volebního období. Deset volebních 
období, a dnes se to zdá jako lusknu-
tím prstu. Tehdy 5. a 6. června 1992 
proběhly volby do České národní 
rady, kdy se o  dvě stovky poslanec-
kých míst ucházelo 42 stran a hnutí. 
Po rozdělení federace pak jen došlo 
na transformaci ČNR na Poslanec-
kou sněmovnu Parlamentu České 
republiky. Dnes máme to úžasné 
privilegium žít celých třiatřicet let 
ve svobodném státě, orientovaném 
na demokratické hodnoty. Osobně 
považuji za zásadní – předat dalším 
mladým generacím bezpečný a práv-

ní stát, ekonomicky a  hospodářky 
zdravý, s  moderní a  spravedlivou 
sociální politikou a kvalitním vzdě-
lávacím systémem.

Také proto jsem před lety vstoupil 
do komunální politiky, která umožňu-
je smysluplnou práci pro nejbližší re-
gion. Projít politikou postupně od nej-
nižších příček je nejlepší školou, jak se 
na výše zmiňované úkoly připravit. 
Není nad to začít pracovat pro místo, 
kde člověk žije, které má rád a postup-
ně třeba zkusit rozšiřovat rádius své 
politické působnosti. S  respektem, 
s pokorou. Tak jsem začínal i já a budu 
v tom rozhodně pokračovat.

Do politiky jsem vstoupil před 
mnoha lety a  za tu dobu se nic ne-

změnilo na tom, jak se snažím toto 
poslání naplňovat. Někdy je to ale 
náročnější, než se zdálo. Někdy zá-
keřnější, než je zdrávo. Není to sa-
mozřejmě politika sama o sobě, jsou 
to lidé, kteří si ji vybrali jako profe-
si. Proto je za mě důležité, aby byl 
na pozici politika člověk skutečně 
pevných morálních zásad, vzdělání 
a  zkušeností. Člověk, který si uvě-
domuje potřebu neustálého sebe-
vzdělávání tak, aby byl schopen se 
poměrně detailně orientovat v  řadě 
témat. Člověk uznávající právo, re-
spektující volbu a názor, stejně jako 
přijímající povinnosti.

Za křesťanské demokraty jsem do 
Sněmovny letos kandidoval již po-
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MOBILNÍ TELEFON A DÍTĚ (pokračování)

čtvrté a díky podpoře voličů z Jižních 
Čech mám tu čest do poslanecké la-
vice usednout znovu. Velmi si vážím 
takové důvěry a  děkuji za každý ze 
6780 preferenčních hlasů, které jsem 
od vás dostal. Děkuji!

Respektuji výsledky voleb, proto-
že právě možnost volby a  vyjádření 
názoru jsou jedny z nejvyšších a nej-
cennějších demokratických privilegií. 
Také oceňuji vysokou volební účást. 
Česká společnost je sice v posledních 
letech rozladěná a rozdělená, ale tato 

druhá strana pohledu na volby doka-
zuje to, že lidem není jedno, kdo a ja-
kou politiku pro náš stát dělá, a  jak 
chce naplnit naši úspěšnou budouc-
nost. Jen další vývoj ukáže, kam bude 
vítěz voleb a  jeho partneři naši zemi 
dál směrovat. Věřím, že i pro ně prio-
ritou zůstane prosperita a bezpečnost 
České republiky a setrvání na prozá-
padní, svobodné a  prodemokratické 
provyspělé politice. Riziko populismu 
a ztráty mezinárodního kreditu je vy-
soké. Aktivní přivinutí se do široké 

ruské náruče a relativizace jejich zlo-
činů je ve hře. Naše společnost nemů-
že stát na těchto základech. Skutečně 
v to věřím a doufám!

Ještě jednou děkuji všem za pod-
poru mně osobně, ale i mých hod-
notově stejně nebo velmi podobně 
smýšlejících kolegů. Poslanecký slib 
nebudu skládat poprvé, znám jeho 
slova a mluví mi z  duše a  budu se 
podle nich řídit. To slibuji!

Vše dobré.
Jan Bartošek

Organismus dítěte se vyvíjí, a pro-
to by v  tomto období nemělo být 
sledování displejů tou nejdůležitější 
a hlavní zábavou pro dítě. Nezbude 
mu tak dostatek času na mazlení, 
hraní či povídání si s vrstevníky tváří 
v tvář. Dítěti také může hlavně chy-
bět pohyb či spánek, což je v  tom-
to období velmi důležité. Toto pak 
může přerůst v obezitu, poruchu po-
zornosti či agresivitu.

Pokud máte podezření, že je něco 
u vašich dětí v souvislosti s užíváním 
technologií v  nepořádku, všímejte 
si především toho, že váš potomek 
zásadně změní své ustálené návyky 
při používání PC, mobilu či tabletu. 
Začne jej užívat častěji, případně se 
užívání zcela minimalizuje. Pokud 
mu přijde zpráva, začíná být neklid-
né, rozzlobené, agresivní. Může však 
být také zoufalé a uplakané.

Dítě se může rapidně zhoršit ve 
škole v  chování, v  prospěchu, ob-
jevují se drzé projevy chování vůči 
spolužákům, vám samotným či vůči 
učitelům. Dítě se stává více roztě-
kané, agresivní, méně soustředěné. 
Všímejte si změn chuti k jídlu, která 
může vést až k nechutenství, nespa-
vosti, nočním můrám či děsům.

Firma Apple  má zajímavou tech-
nologii, která je součástí jejího vlast-
ního ekosystému. Obecně lze říct, že 
rodinné sdílení je funkcí, kdy chcete 
sdílet svůj obsah (vybraný) a  apli-

kace s ostatními členy rodiny. Sdílet 
tak můžete filmy, fotografie, dokonce 
i  knihy, předplatné, nákupy, úložiš-
tě či jiné soubory. Apple totiž nabí-
zí řadu různých služeb, jakými jsou 
Apple Music, Apple Arcade, Apple 
TV a mnoho dalších, které jsou pro 
uživatele zpoplatněné.

Rodinné sdílení je tak možnos-
tí, jak za ně v  rámci rodiny celkem 
výrazně ušetřit. Zároveň zde může 
rodič nastavit dítěti čas před obra-
zovkou i díky možnosti schvalování 
nákupů mít přehled o  stahovaných 
položkách svého potomka. Více si 
o  rodinném sdílení můžete přečíst 
v níže uvedeném infoboxu.

Produkty od Google, tedy telefony 
s operačním systémem Android mají 
k  dispozici službu Family link. Po-
kud tedy dítěti vytvoříte účet Google 
pomocí služby Family Link, můžete 
mu nastavit limity toho, kolik času 

smí na zařízení s  Androidem nebo 
Chromebooku strávit.

Toto jde nastavit tak, aby se zaříze-
ní po určité době používání zamkly, 
případně se uzamknou v  čase, kdy 
si má dítě dát pauzu. Musím ovšem 
zdůraznit, že limity aplikací se ne-
dají nastavit pro systémové aplikace. 
Limity můžete nastavit pro zařízení 
s Androidem 7 nebo vyšším.

Závěr, aneb co je třeba dělat?
Vzhledem k tomu, že je každé dítě 

jiné, neexistuje unifikovaný recept. 
Základem všeho je s dítětem jedno-
duše o problémech mluvit. Pozitivní 
komunikace se ukazuje daleko pro-
spěšnější, než je tomu u zákazů. Uvě-
domme si, že i my, dospěláci, máme 
s technologiemi problém. Neumíme 
si bez nich představit běžný život. 
Nezvládáme bez nich udělat běžné 
činnosti, které dříve naši předko-
vé zvládali levou zadní. Stanovte si 
s  dětmi jasná pravidla užívání digi-
tálních technologií, ale zkuste je do-
držet i vy. Pokud si kupříkladu určíte 
místa či čas, kde se například mobily 
nepoužívají (třeba u  jídla, společné 
víkendy), musíte to dodržet i vy. Děti 
mají totiž zvláště vyvinutý smysl pro 
spravedlnost. Závěrem si také mu-
síme říct, že čím častěji se naučíme 
v  kontaktu s  dítětem odkládat náš 
mobil, dítě pak ocení pozornost, kte-
rou mu věnujeme. 

 Miroslav Luks
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25.10.2025 – Šabouková Veronika, Švabinského 330, Dačice, tel.: 384 440 077
26.10.2025 – Šmíd Pavel, Roschova 850, Jindřichův Hradec, tel.: 722 360 903
28.10.2025 – Trpáková Romana, Nádražní 293, Jindřichův Hradec, tel.: 603 107 991
01.11.2025 – Zadražilová Zdeňka, Vajgar 724/III, Jindř. Hradec, tel.: 777 238 754
02.11.2025 – Zajícová Monika, Žižkova 820, Nová Bystřice, tel.: 384 397 576
08.11.2025 – Žídková Ilona, Benátky 672, Kardašova Řečice, tel.: 384 382 254
09.11.2025 – Benitah Martins Estone, Počátecká 311, Studená, tel.: 721 044 024
15.11.2025 – Blechová Dana, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 117
16.11.2025 – Bouchal Ivo, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 723 036
17.11.2025 – Čechová Milena, CSS, Česká 1175, Jindřichův Hradec, tel.: 725 158 111
22.11.2025 – Doležal Antonín, Riegrova 569, Třeboň, tel.: 384 721 700
23.11.2025 – Drachovská Ivana, Vrchlického 5, Třeboň, tel.: 384 721 035
29.11.2025 – Dřevo Milan, Třeboňská 215, Chlum u Třeboně, tel.: 384 797 235
30.11.2025 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 
Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

SLAVONICKÝ JARMARK POTVRDIL SVOU TRADICI
35. ROČNÍK PŘINESL KRÁSNÉ ZÁŽITKY

Dne 20.  září  2025 se ve Slavoni-
cích uskutečnil XXXV. ročník tradič-	
ního Slavonického jarmarku. I  letos se 
potvrdilo, že tato oblíbená akce má své 
pevné místo v kulturním kalendáři měs-
ta a těší se velkému zájmu veřejnosti.

Celodenní program probíhal za 
nádherného slunečného počasí, které 
jen podtrhlo příjemnou atmosféru. 
Do Slavonic zavítalo velké množství 
návštěvníků, kteří si mohli užít nejen 
pestrou nabídku stánkového prodeje, 
ale také bohatý kulturní program.

Na své si přišli milovníci burčáku, 
dobrého jídla a  zabijačkových hodů 
v hasičárně. Návštěvníci mohli vybírat 
z širokého sortimentu zboží, rukoděl-
ných výrobků i  originálních dárků. 
Kulturní vystoupení, výstava drobné-
ho zvířectva a  doprovodné akce pro 
děti zajistily zábavu pro všechny.

Velké poděkování patří všem, kdo se 
podíleli na přípravě této oblíbené akce. 
A především děkujeme vám, návštěv-
níkům, že jste dorazili v  tak hojném 
počtu! Těšíme se na další, již XXXVI. 
ročník Slavonického jarmarku!

Ivana Čaloudová, Odbor kultury 
a cestovního ruchu
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DEN SENIORŮ VE SLAVONICÍCH
V  sobotu 4.  října oslavili naši se-

nioři Den seniorů. I přes menší účast 
panovala po celou dobu příjemná 
atmosféra a  všichni si odpoledne 
s hudbou užili.

MAŘÍŽ CERAMICS
ROZVOZ MENÍČEK
Nabízíme rozvoz obědů od 

pondělí do pátku v čase 11:00 
až 14:00.

Cena menu včetně polévky je 
195 Kč, cena samostatného jídla 
175 Kč.

Rozvoz ZDARMA, jídlonosi-
če poskytujeme.

Objednat lze na telefonním 
čísle: 384 493 336, 725 862 893 
nebo e-mailem: restaurace@ke-
ramika-mariz.cz

Nabídku lze po dohodě zasílat 
pravidelně v neděli na Vámi za-
slaný e-mail.

Ráda bych poděkovala městu Sla-
vonice za podporu naší činnosti a za 
možnost pořádat podobná setkání. 
Poděkování patří také místní pekár-
ně, která pro účastníky připravila vý-
borné koláče, a  všem, kteří přispěli 
k  příjemnému a  pohodovému prů-
běhu sobotního odpoledne.

Za seniory a Svaz invalidů 
Ludmila Benešová
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ

Podzim už naplno převzal vládu 
nad přírodou  – stromy se halí do 
pestrých barev, rána jsou chladnější 
a ve vzduchu je cítit vůně spadaného 
listí. Také u nás ve školce se po záři-
jovém období seznamování vše ustá-
lilo do příjemného rytmu. Děti si 
zvykly na nové kamarády i pravidla 
a  společně objevujeme kouzlo pod-
zimních dní plných her a poznávání.	
Jednou z  prvních akcí, která nás 
v září potěšila, byla návštěva výstavy 
drobného zvířectva ve Slavonicích, 
pořádané místním spolkem chovate-
lů. Nejstarší děti si prohlédly pestrou 
přehlídku králíků, drůbeže, holubů 
i exotických ptáků.

Ani deštivé počasí nás neodradi-
lo  – naopak inspirovalo k  tématu 

„Živá voda“. Děti zkoumaly, proč je 
voda pro život důležitá, prováděly 
jednoduché pokusy, tvořily a vydaly 
se i k čistírně odpadních vod. Učily 
se, že voda je skutečný poklad, o kte-
rý je třeba pečovat.      Celé téma 
dětem přineslo mnoho zážitků i no-
vých poznatků o světě kolem nás.

Ve třídě Včeliček si děti a paní uči-
telky začátek října zpestřily pečením 
jablečných štrúdlů. Zkusily si také 
výrobu křížal a školkou se tak nesla 
příjemná jablečná vůně.

Velkým zážitkem byl také projekto-
vý den s Malou technickou univerzi-
tou, který se uskutečnil v rámci pro-
jektu MŠ s podporou šablon I – OP 
JAK ve třídě nejstarších dětí. Lektor-
ka Pavla Čechová přivezla kufr plný 

lega, fotografie, mapy i plány města. 
Děti se hravou formou seznamova-
ly s  tím, co všechno do města pat-
ří, proč jsou důležité domy, silnice, 
školy nebo parky a  přemýšlely, kdo 
město staví. Poté ve skupinkách sta-
věly vlastní části města z  lega, které 
nakonec spojily do jednoho velkého 
modelu. Den byl plný týmové spo-
lupráce, fantazie a  tvořivosti  – děti 
si vyzkoušely, jaké to je být malým 
architektem i  stavitelem. Na projekt 
navážou další technické lekce: Malý 
architekt, Stavitel mostů a  Stavitel 
věží. Podzim nám přinesl mnoho 
krásných zážitků a nových zkušenos-
tí. Už se těšíme na další akce, které 
máme před sebou.

H. Svobodová, K. Pytlíková 

První měsíc nového školního roku 
se nesl v  duchu nadšení ze školní 
práce, která dětem o  prázdninách, 
dle jejich vyjádření, velmi chyběla. 
Kromě toho jsme však mohli s dětmi 
v září zažít i několik velmi zdařilých 
akcí.

Zúčastnili jsme se Dne zdraví 
v Dačicích, kde si žáci mohli upev-
nit zásady zdravého životního stylu 
a  první pomoci, plnili spoustu zají-
mavých úkolů a  vyzkoušeli si i  vý-
zbroj policie.

V následujícím týdnu jsme byli po-
zváni na seminář první pomoci do 
Dačic, kde si naši žáci spolu s dětmi 
ZŠ Dačice prakticky vyzkoušeli prv-
ní pomoc při krvácení, bezvědomí 
i zlomeninách.

Další velmi zdařilou akcí, na kterou 
nás pozvala ZŠ Slavonice, byla přímo 
ve Slavonicích akce BESIP, kterou 
nás prováděl Bc. Lukáš Müller. Kro-
mě soutěžních otázek na téma správ-
ného chování na silnicích nám před-
vedl své úžasné umění v cyklotrialu.

Poslední naší akcí v  září byl vý-
let do hájovny pana Tůmy spojený 
s prohlídkou samorostů. Na tuto vý-
pravu přijela i ZŠ z Dačic. Společně 
jsme si prohlédli venkovní i  vnitřní 
výstavu rozmanitých samorostů a na 
závěr jsme si na připraveném ohništi 
uprostřed areálu pana Tůmy opekli 
uzeniny. Výlet se nám všem velmi 
líbil. 

 Dana Zichová
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Den prevence očima deváťáků

Ve středu 17. září 2025 jsme se my, 
žáci 9. ročníku, společně s  páťáky 
a osmou třídou vydali vlakem do Da-
čic, kde se na fotbalovém hřišti konala 
akce s názvem „Den prevence“.

Celý den byl zaměřený na různá 
důležitá témata, která se týkají našeho 
zdraví, bezpečnosti i  každodenního 
života. Na místě byla připravena různá 
stanoviště, která jsme postupně navště-
vovali. Měli jsme například možnost:

•	 vyzkoušet si speciální brýle, které 
simulují pohled člověka pod vlivem 
alkoholu nebo drog  – chůze v  nich 
byla opravdu náročná a  ukázala 
nám, jak nebezpečné může být tako-
vé chování,

•	 naučit se, jak provádět samovy-
šetření prsou a  varlat v  rámci pre-
vence rakoviny,
•	 připomenout si, jak správně třídit 
odpad a co dělat s elektroodpadem,
•	 pobavit se (ale i  vážně zamyslet) 
nad tématy sexuální výchovy a zdra-
vých vztahů,
•	 procvičit si základy první pomoci,
•	 zasportovat si v  rámci stánku 
o zdravém životním stylu,
•	 vyzkoušet si, jak se žije lidem na 
vozíčku atd.

Připravený program byl zajíma-
vý a praktický. Každý z nás si určitě 
odnesl něco, co může využít ve svém 
každodenním životě. 

Vážení rodiče, zveme Vás na

INFORMAČNÍ SCHŮZKU 
RODIČŮ BUDOUCÍCH 

PRVŇÁČKŮ
která se bude konat

ve středu 5. 11. 2025
v 15:30 hodin v multifunkční 

učebně ZŠ Slavonice 
(budova II. stupně, nalevo, 

přízemí).
Zde budete seznámeni s organi-
zací zápisu do 1. třídy naší školy.
O termínu zápisu budete včas 

řádně informováni.

Po skončení jsme se opět vlakem 
vrátili zpět do Slavonic – unavení, ale 
o něco chytřejší. 

 Žáci 9. A

Projekt „Dopravní výchova – Bezpečně na silnicích a jiných cestách“
V pondělí 22.  9.  2025 proběhl na 

naší škole projektový den Dopravní 
výchova, jehož součástí byla atrak-
tivní akce RideWheel BESIP Show. 
Hlavním účinkujícím byl Lukáš 
Müller, mistr ČR v biketrialu a záro-
veň rekordman ve skoku do výšky na 
kole. Žákům předvedl dechberoucí 
exhibiční kousky, které si vyslou-
žily obdiv i  nadšený potlesk. Akce 

nebyla jen o zábavě – děti se dozvě-
děly, jaká je povinná výbava jízdní-
ho kola, jaké zvolit oblečení a obuv, 
aby byly v  silničním provozu dobře 
viditelní. Zopakovaly si význam do-
pravních značek a  získaly spoustu 
dalších užitečných rad pro bezpečný 
pohyb v silničním provozu. Součástí 
programu byly i soutěže, při nichž si 
žáci mohli ověřit své znalosti a zruč-

nost. Úspěšní soutěžící byli odměně-
ni drobnými dárky, které jim udělaly 
velkou radost.

Projekt se vydařil a kromě napína-
vé podívané přinesl dětem i mnoho 
cenných zkušeností, které jistě vyu-
žijí nejen při jízdě na kole.   

 Lenka Nosková, 
Věra Koutná

Prevence v akci: Žáci diskutovali s policií o rizicích závislostí a zákonech
Dne 8. října 2025 se pro žáky 7. a 8. 

ročníku naší školy uskutečnil pre-
ventivní program „Tvoje cesta načis-
to“. Cílem bylo posílit právní vědomí 
dospívajících a diskutovat o  rizicích 
spojených s návykovými látkami.

Program vedla nprap. Věra Mži-
ková, tisková mluvčí Policie České 
republiky pro oblast Jindřichův Hra-

dec, která se žáky otevřeně diskuto-
vala o škodlivosti těchto látek. Klíčo-
vou součástí setkání bylo seznámení 
žáků s trestním a přestupkovým prá-
vem. Policistka vysvětlila, jaká trest-
něprávní odpovědnost dopadá na 
mladistvé v důsledku užívání, podá-
vání nebo prodeje návykových látek.

Přednáška probíhala velmi interak-

tivní formou, při které byl promítán 
i skutečný příběh, což žákům lépe po-
mohlo představit si reálné dopady ka-
ždého rozhodnutí. Cílem nebylo jen 
strašit, ale především vysvětlit, že zá-
kony slouží jako ochrana před nebez-
pečími a jejich respektování jde ruku 
v ruce se svobodou každého z nich.

Radka Sandorová

Naše školní družina – místo pro hru, odpočinek i rozvoj 
Školní družina při Základní škole 

Slavonice je oblíbeným místem, kde 
děti tráví čas po vyučování v  pří-
jemném a  podnětném prostředí. 

V letošním školním roce máme ote-
vřena 4 oddělení, která navštěvují 
žáci I. stupně. O  děti se starají vy-
chovatelky:

I. oddělení: paní vychovatelka 
Dana Schwarzová – 3. ročník,

II. oddělení: paní vychovatelka 
Jana Luksová – 1. ročník,
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Městská knihovna
ŘÍJNOVÉ ČAROVÁNÍ – až do konce října mohou děti 
soutěžit o sladké ceny v halloweenském kvízu. Slosování: 
v pátek 31. 10. 2025.
BABIČČINA RADA – nová soutěž (křížovka) pro čtená-
ře dětského oddělení na měsíc listopad o 10 adventních 
kalendářů! Slosování: ve středu 26. 11. 2025.

pozvánka

III. oddělení: paní vychovatelka 
Dana Lojková – 2. ročník,

IV. oddělení: paní vychovatelka 
Mgr. Radka Novotná – 4. a 5. ročník.

Činnost školní družiny je zamě-
řena na aktivní odpočinek, rozvoj 
tvořivosti, pohybové aktivity a rozši-
řování zájmů dětí. Součástí nabídky 
jsou také zájmové kroužky: TANEČ-
KY, TRAMPOLÍNY, ANGLIČTINA, 
TULÁČEK, MLSÁNÍČKO, ŠIKU-
LOVÉ, MALÝ ATLET, SPORŤÁ-
ČEK, ČTENÁŘSKÝ KOUTEK, DI-
VADLO a FLORBAL. Žáci tu mohou 
rozvíjet své schopnosti podle svých 
zájmů a objevovat nové talenty.

Cílem školní družiny je, aby se zde 
každé dítě cítilo bezpečně, spokojeně 

Vážení rodiče,   žáci 7. ročníku 
Vás srdečně zvou na prezentaci 
projektu „Pěšky za poznáním“.

Kdy: 
25. listopadu 2025 od 15:30 hodin 

Kde:
učebna hudební výchovy pavilon 
v přízemí.  Lada Joklová

NOVÉ KNIHY – během měsíce září přibylo do fondu 
knihovny 52 knižních novinek; z  toho 39 románů pro 
dospělé čtenáře, 1 naučná kniha pro dospělé čtenáře, 9 
zábavných pro děti a mládež a 3 naučné tituly pro děti 
a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
BLAŽKOVÁ, Jitka: Anetchen, dívka ze Sudet
FÜRICHOVÁ, Barbora: Königova hájovna
HAUČO, Miroslav: Letnice
HIEKOVÁ, Šárka: Vanilkový polibek
CHALUPOVÁ, Lenka: Když se trhá nebe
LOW, Shari: Poslední den léta
PAWLOWSKÁ, Halina: …a přeskočila jiskra
PONCAROVÁ, Petra: Libůstky a neřesti
REVELL, Nancy: Holky z loděnice
ROBERTS, Sue: Ty, já a Itálie
SACERDOTTI, Daniela: Sestry z Toskánska
SPENCER, Kate: Naše poslední léto
STEEL, Danielle: Čas změn
STEEL, Danielle: V otcových stopách
WEAVER, Brynne: Kavka a Řezník
YARROS, Rebecca: Až se znovu potkáme
ZACH, Miroslav: V obklíčení žen

Detektivky, thrillery:
BÖRJLIND, Cilla: Gangréna
BOYD, Clare: Dětská hra
DÁN, Dominik: Básník

DÁN, Dominik: Bestie
DÁN, Dominik: Dáma kontra střelec
DÁN, Dominik: Dopis ze záhrobí
DÁN, Dominik: Nevíš dne, nevíš hodiny
DÁN, Dominik: Reminiscence
DÁN, Dominik: Venuše ze zátoky
DE LA MOTTE, Anders: Smrt číhá na jarmarku
GILBERT, Sian: Ale ona si začala
GOFFA, Martin: Miko: Návrat
GREANEY, Mark: Jestřáb
LÄCKBERG, Camilla: Bronzové sny: Faye
LAPENA, Shari: Co jste to provedli?
MARSONS, Angela: Schované jizvy
SVOBODOVÁ, Iveta: DNA

Historické romány:
ČERVENÁK, Juraj: Prokletá kniha
ČERVENÁK, Juraj: Zakletý klášter
KÖRNEROVÁ, Hana Marie: Pán hor V.

Válečné romány:
THOMPSON, Gill: Oceán mezi námi

a  mělo možnost trávit čas smyslu-
plně – hrou, tvořením a setkáváním 
s kamarády.

Děkujeme rodičům i celé škole za 

podporu a těšíme se na další společ-
né zážitky.

 	  Za kolektiv školní družiny 
Jana Luksová
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Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titu-
lů si jistě vyberete!

Lenka Lanczová

Horory:
KLIEWER, Marcus: To byl náš dům 

Naučná literatura pro dospělé:
MCANULTY, Dara: Deník mladého přírodovědce

Pohádky:
MEDZVECOVÁ, Dagmar: Veselé pohádky z  lesa i za-
hrádky
Tlapková patrola: Pohádková dobrodružství

První čtení:
Mraveneček Zvídálek: Co se stalo v mraveništi?
Mraveneček Zvídálek. Kolik zoubků má hlemýžď?
KULOT, Daniela: Léto v lese
ROŽNOVSKÁ, Lenka: Zvířecí záchranáři

Příběhy o zvířatech:
ŠŤASTNÁ, Táňa: Koblížek se ztratil

PARK NA HRANICI SVĚTLA A TMY
Přijměte pozvání na sváteční setkání v Mařížském par-

ku 28. 10. 2025 od 16:30. Pro účastníky bude připraveno 
drobné občerstvení. Aktuální informace o  setkání na-
jdete na našich webových stránkách www.mariz-park.cz 
a facebooku spolku.

Těší se na vás členové spolku Mařížský park.z.s.

Dobrodružství:
GOFFA, Martin: Parta a cesta proti času
SUCHANEK, Andreas: Šeptající les: Klíč klíčů

Naučná literatura pro děti a mládež:
Chceš všechno znát? První encyklopedie (encyklopedie)
Chceš všechno znát? Stromy (botanika)
ŠPAČEK, Ladislav: Přijede dědeček! (etiketa)

ADVENTNÍ JARMARK 2025 VE SLAVONICÍCH – NEDĚLE  30. 11. 2025
Od roku 2005, s  covidovou pře-

stávkou, připravuje a  realizuje spolek 
Slavonická renesanční společnost ve 
spolupráci s městem Slavonice a Spol-
kovým domem vždy první adventní 
neděli slavonický adventní JARMARK. 
Stal se hezkou tradicí, má sousedský 
a občanský charakter, věříme, že každý 
si na něm najde něco pro sebe.

Letošní ročník se bude konat v ne-
děli 30. listopadu od 12 do 17 hodin. 
Zakončí jej jako obvykle rozsvícení 
vánočního stromu a  sváteční slovo 
starosty. Stánky najdou návštěvníci 
opět jak na náměstí, tak také uvnitř 

Spolkového domu. Vedle větších 
možností občerstvení, jídla i  pití, to 
i  letos budou stánky s nejrůznějšími 
drobnostmi a  místními či regionál-
ními výrobky. Pro kreativní spoluo-
bčany, kteří tvoří ve volném čase, je 
jarmark dobrou příležitostí podělit se 
o své nápady. Řada prodejců jezdí do 
Slavonic opakovaně, protože se jim 
líbí atmosféra i prostředí. Díky Sylvě 
Labské, která se za spolek o  stánky 
stará, je nabídka barevná a  zahrnuje 
široký profil s důrazem na kvalitu.

Kulturní program se bude odehrá-
vat na krytém pódiu na náměstí, které 

postaví Podnik města Slavonice. Kaž-
dou hodinu, od 13 hodin, by zde měl 
být program, případně zajistí město 
reprodukovanou hudbu. Program 
ve 13 hodin se ladí, děti ze Základní 
školy na náměstí Míru vystoupí s pís-
ničkami již tradičně ve 14 hodin. V 15 
hodin zahraje Divadlo koník vánoční 
hru o putování pastýřů a králů za Je-
žíškem, kterou napsala R. Matějčková 
na motivy lidové pastýřské hry. Spo-
lečně s  Andělem, ospalými pastýři 
a třemi zbloudilými králi dojdeme do 
Betléma. Čerta se bát nebudeme a ko-
ledy si zazpíváme pěkně po valašsku. 
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www.gymn-dacice.cz

gymnaziumdacice

gymn.dacice

www.g-one.tv

Čekají Vás...
  zážitek robotiky a 3D tisku,
    práce ve čtenářské a pisatelské dílně,
  zkoumání světa pod mikroskopem,
  hravá výuka cizích jazyků,
  aktivity školní internetové televize,
  létání s dronem,
    činnost Klubu nadaných dětí.

CHCETE ZAŽÍT, 
JAK SE UČÍ 
NA GYMNÁZIU?
Připravujeme pro všechny  
žáky 5. tříd ZŠ
ukázkové odpoledne.

12. listopadu | 15–18 hod.

lnu a konopí, draní peří, velký úklid, pečení a další praktické 
přípravy na Vánoce či stavění betlémů. Dnes rozšířený ad-
ventní věnec a zdobení vánočního stromku jsou zvyky, které 
do české kultury pronikaly až v druhé polovině 19. století.

Některé adventní tradice zanikly, některé se v pozměněné 
podobě udržují, i když třeba draní peří je možné dnes vidět 
tak akorát ve filmu pro pamětníky. Tož přijďte na adventní 
jarmark, srdečně zvou všichni, kteří jej pro vás připravují.

Za spolek SRS Z. Chadimová

placená inzerce

placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

V 16 hodin si můžete poslechnout známé evergreeny, ko-
ledy a další chytlavé melodie v podání skupiny Saxy kvar-
tet, skupiny umělců, které vede J. Novák z Dačic. Udělejte 
si čas a přijďte se naladit na adventní čas,

V  české lidové kultuře byl advent označován také jako 
„drsné noci“, dny mezi svátkem svaté Lucie a Štědrým dnem 
se také nazývaly „černá zima“. V předkřesťanských dobách 
byla tato část roku spojována s  působením zlovolných sil 
a tato víra se zachovala i pozdějším lidovém prostředí, kde 
se navíc přidalo dodržování půstu, rozdávání almužen a če-
kání na Kristovo narození. Očekávalo se, že lidé se zřeknou 
zábav, tance a zpěvu, což ale bylo do určité míry porušová-
no různými adventními zvyky. Nejznámější je Mikuláš, ale 
k dalším patří například Žber a Ambrož a mnoho ženských 
postav, označovaných souhrnně jako středozimky, jako jsou 
lucky, barborky, Perchta nebo Brůna. Tyto bytosti měly čas-
to ambivalentní charakter, mohly tedy pomáhat i  škodit, 
a často kontrolovaly, zda děti nezlobí, zda je dodržován půst 
a zda je v domácnostech uklizeno. Dnes je z těchto postav 
široce rozšířený jen Mikuláš. K dalším českým adventním 
zvykům patřilo například řezání třešňových větviček, „bar-
borek“, užívaných k ozdobě i  věštění, mikulášské trhy, na 
které se peklo zvláštní pečivo, přástky, tedy společné předení 




